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Μπείτε στο facebook, κάνετε                 στη σελίδα μας και γίνετε μέλη της μεγάλης παρέας μας !!!

Δείτε τα video από τις εκδηλώσεις μας στο              και τις δραστηριότητές μας στο protypa.gr.

Ενημερωθείτε καθημερινά για τις εκδηλώσεις, τις επιτυχίες, τις δράσεις μας !!!

Επισκεφθείτε τις σελίδες μας στο instagram και στο linkedin.

Μοιραστείτε  μαζί μας τις σκέψεις σας !!!

Φρέσκα Νέα!!!

Β ρ α β ε ί ο 
Α ε ι φ ό ρ ο υ  Σ χ ο λ ε ί ο υ

28 Οκτωβρίου: Χρόνια πολλά Ελλάδα!

Η Ελλάδα του χθες ενώνεται με την Ελλάδα του σήμερα μέσα από τα χαμόγελα των μαθητών μας. Γιατί όσο υπάρχουν 
παιδιά που τιμούν, θυμούνται και ονειρεύονται, το «Έπος του ’40» δε θα σβήσει ποτέ. Θα είναι φάρος και πυξίδα για ένα 
αύριο ελεύθερο, ειρηνικό και ανθρώπινο.

Χρόνια πολλά σε όλους!
Ζήτω η 28η Οκτωβρίου!
Ζήτω η Ελλάδα!

Στη διάρκεια της παρέλασης για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου οι μαθητές και οι μαθήτριές μας βάδισαν με το 
κεφάλι ψηλά, τιμώντας εκείνους που ύψωσαν το ανάστημά τους απέναντι στον εχθρό. Με τη σημαία να κυματίζει περή-
φανα και τα βήματα να αντηχούν ρυθμικά, γέμισαν τον κεντρικό δρόμο του Πανοράματος με φως, ελπίδα και συγκίνηση.

 H παρέλαση είναι ένας ζωντανός διάλογος ανάμεσα στις γενιές. Είναι ο τρόπος που τα παιδιά μας, με την εσωτερική 
τους αγνότητα και τη φλόγα στα μάτια, συνεχίζουν να λένε το δικό τους «Όχι» σε κάθε μορφή αδικίας, υποταγής και λή-
θης.

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/frontend/index.php
https://www.facebook.com/protypa.gr
http://protypa.gr/frontend/
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/company/75136918/
https://www.facebook.com/protypa.gr
http://www.youtube.com/user/protypa
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.facebook.com/protypa.gr/
https://www.youtube.com/user/protypa
https://twitter.com/protypa_gr
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/company/75136918
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.protypa.gr/chronia-polla-ellada-3627
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Οι μαθητές μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» συμμετείχαν με τον 
δικό τους μοναδικό τρόπο στους εορτασμούς της μνήμης του πολιούχου μας 
Αγίου Δημητρίου, της Ελληνικής Σημαίας και της 28ης Οκτωβρίου. Όλοι 
μαζί, μια παρεούλα, άκουσαν το παραμύθι «Τα χρώματα έχουν πόλεμο» και 
κατάλαβαν πως με ειρηνικό τρόπο μπορούμε να λύνουμε τις διαφορές μας. 
Στη συνέχεια, παρακολούθησαν το κουκλοθέατρο της «γιαγιάς» και έτσι ξεκί-
νησε η αφήγηση για όσα συνέβησαν το 1940. 

Γιορτάσαμε την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 

Οι μαθητές μας του Νηπιαγωγείου γιόρτασαν την επέτειο της 28ης Οκτω-
βρίου μαθαίνοντας για τα σημαντικά γεγονότα της ιστορίας και για τις αξίες της 
αυτοθυσίας και της αλληλεγγύης. Μέσα από συζήτηση, φωτογραφικό υλικό και 
δημιουργικές δραστηριότητες κατανόησαν τον θαρραλέο αγώνα των Ελλήνων 
που πάλεψαν για την ελευθερία. Ακόμα, ζωγράφισαν την ελληνική σημαία, δη-
μιούργησαν τα περιστέρια της ειρήνης και συμμετείχαν σε θεατρικά δρώμενα 
και τραγούδια στη γιορτή που πραγματοποιήθηκε. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με 
μια μικρή παρέλαση στο Σχολείο μας που ήταν γεμάτη χαμόγελα και περηφάνια.

Οι αξίες της αυτοθυσίας και της αλληλεγγύης – Νηπιαγωγείο  

Με αφορμή τη γιορτή του Αγίου Δημητρίου και την επέτειο της απελευ-
θέρωσης της Θεσσαλονίκης οι μαθητές μας της Α΄ τάξης ζωγράφισαν με τα 
χεράκια τους τον δικό τους χάρτινο Λευκό Πύργο, το πιο γνωστό τοπόσημο της 
πόλης μας! Μέσα από τη δραστηριότητα αυτή γνώρισαν καλύτερα την ιστορία 
και τα σύμβολα της συμπρωτεύουσας και ταυτόχρονα καλλιέργησαν τη δημι-
ουργικότητά τους.

Ιδιαίτερες κατασκευές για την εθνική επέτειο - Α΄ τάξη  

Στο πλαίσιο του εορτασμού της 28ης Οκτωβρίου, οι μαθητές της Β΄ τάξης 
έκαναν μια αναδρομή στην ιστορία και γνώρισαν τα γεγονότα που διαδραμα-
τίστηκαν το 1940. Παρακολούθησαν τη σχολική γιορτή που παρουσίασαν οι 
μαθητές της Ε΄ τάξης, διάβασαν τα σχετικά κείμενα από το Ανθολόγιό τους, 
έμαθαν τι συμβολίζουν τα χρώματα της ελληνικής σημαίας και έφτιαξαν σε 
τρισδιάστατη κατασκευή ένα περιστέρι που φέρει κλαδί ελιάς. 

Το σύμβολο της ειρήνης - Β΄ τάξη

Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/giortasame-tin-epeteio-tis-28is-ston-paidiko-mas-stathmo-3626
https://www.protypa.gr/i-epeteios-toy-ochi-sto-nipiagogeio-mas-3624
https://www.protypa.gr/idiaiteres-kataskeyes-gia-tin-ethniki-epeteio-3630
https://www.protypa.gr/to-symvolo-tis-eirinis-3642
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Τις ηρωικές στιγμές της ελληνικής ιστορίας γνώρισαν οι μαθητές μας της Γ΄ 
τάξης, με αφορμή την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, μέσα από ποι-
κίλες δραστηριότητες. Το ταξίδι ξεκίνησε από τη Θεσσαλονίκη, μαθαίνοντας 
για την 26η Οκτωβρίου, ημέρα της απελευθέρωσης της πόλης μας, και για τον 
Άγιο Δημήτριο, τον πολιούχο της. Πώς ένιωσαν άραγε οι Έλληνες τότε, όταν 
άκουσαν το χαρμόσυνο μήνυμα της λευτεριάς; Στη συνέχεια, τα παιδιά πα-
ρακολούθησαν με ενδιαφέρον την αφήγηση για τα γεγονότα του 1940, συ-
ζήτησαν για τους αγωνιστές που αντιστάθηκαν υπέρ του μεγάλου «Όχι» και 
εξέφρασαν τη συγκίνησή τους γράφοντας ένα γράμμα ευγνωμοσύνης σε έναν 
πολεμιστή της εποχής. 

Με σεβασμό και συγκίνηση οι μαθητές μας της Ε΄ τάξης παρουσίασαν στο 
Σχολείο μας μια παράσταση αφιερωμένη στο έπος του 1940. Μέσα από αφη-
γήσεις, ποιήματα και τραγούδια που ταιριάζουν στο κλίμα της ημέρας τα παιδιά 
μετέδωσαν στους θεατές τα βιώματα και τις μάχες των αγωνιστών της εποχής. 
Με τις ερμηνείες τους «ζωντάνεψαν» στιγμές από την ιστορία της πατρίδας μας 
και τίμησαν τη μνήμη των Ελλήνων στρατιωτών που πάλεψαν με θάρρος και 
ενότητα για την ελευθερία. Όλοι τους αποτελούν σήμερα πρότυπο για εμάς, 
ώστε να μαχόμαστε για τα ιδανικά μας.

Ένα από τα πιο εμβληματικά βυζαντινά μνημεία της Θεσσαλονίκης… Τον 
Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου επισκέφθηκαν τα νηπιάκια μας την Τετάρ-
τη 22 Οκτωβρίου. Στο πλαίσιο των εορτασμών της πόλη μας και της εθνικής 
επετείου, τα παιδιά μαζί με τις νηπιαγωγούς τους με θρησκευτική ευλάβεια πέ-
ρασαν το κατώφλι της εκκλησίας και θαύμασαν το μεγαλοπρεπές κτίσμα. Είδαν 
από κοντά τα ψηφιδωτά, προσκύνησαν την τίμια κάρα του Μεγαλομάρτυρα 
και περιπλανήθηκαν στις κατακόμβες. Έμαθαν για τον σύντομο βίο του Αγίου, 
το σημαντικό έργο του και το απαράμιλλο θάρρος του. 

Επισκεφθήκαμε τον Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου - Νήπια

Ενόψει του εορτασμού του Πολιούχου της Θεσσαλονίκης, οι μαθητές μας της 
Ε΄ τάξης επισκέφτηκαν τον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλή-
του την Τετάρτη 29 Οκτωβρίου. Συνοδευόμενοι από τους δασκάλους τους 
ξεναγήθηκαν στον ναό, παρατήρησαν τα ψηφιδωτά και τις αγιογραφίες, προ-
σευχήθηκαν και προσκύνησαν τα ιερά λείψανα του Αγίου. Η περιήγησή τους 
συνεχίστηκε στις κατακόμβες, στον τόπο του μαρτυρίου του, όπου έδωσε τη 
ζωή του υπερασπιζόμενος τη χριστιανική πίστη. Τα παιδιά μας μέσα από αυτή 
την επίσκεψη έμαθαν για τον βίο και την προσφορά του Μεγαλομάρτυρα Δη-
μητρίου.

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου - Ε΄ τάξη

Ζήτω η 28η Οκτωβρίου! - Ε΄ τάξη

Οι ηρωικές στιγμές της ελληνικής ιστορίας - Γ΄ τάξη

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/o-eortasmos-tis-28is-oktovrioy-sti-g-taxi-3629
https://www.protypa.gr/zito-i-28i-oktovrioy-3625
https://www.protypa.gr/timisame-ton-polioycho-tis-polis-mas-agio-dimitrio-3623
https://www.protypa.gr/ston-iero-nao-toy-agioy-dimitrioy-3643
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Η πιο “spooky” ημέρα της χρονιάς έφτασε! Φαντάσματα, βρικόλακες, μά-
γισσες εμφανίστηκαν στο Σχολείο μας και όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος πα-
ράξενα και «τρομακτικά» πράγματα άρχισαν να συμβαίνουν. Οι μαθητές μας 
στο μάθημα των Αγγλικών μέσω της εφαρμογής Microsoft Sway και της online 
ενότητας «fun facts» έμαθαν για την αρχαία προέλευση του Halloween, γνώ-
ρισαν τα έθιμα άλλων χωρών, χόρεψαν στους ρυθμούς του  jack-o’-lantern 
και έφτιαξαν τη δική τους μάσκα. Ακόμα, έπαιξαν το παιχνίδι “tag the bat” στο 
οποίο με δεμένα μάτια και την καθοδήγηση των συμμαθητών τους έπρεπε να 
στοχεύσουν τη νυχτερίδα στο κέντρο του ιστού. 

Οι μαθητές μας του Δημοτικού συμμετέχουν με ενθουσιασμό στα τμήματα 
Δημιουργικής Απασχόλησης (Clubs) του Σχολείου μας που ξεκίνησαν τη λει-
τουργία τους τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου. Μέσα από αυτά έχουν τη δυνατότητα 
να πάρουν μέρος σε ποικίλες δραστηριότητες, τις οποίες επιλέγουν με βάση τα 
ενδιαφέροντά τους. Τα παιδιά μας εξελίσσουν τα ταλέντα τους και καλλιεργούν 
τις δεξιότητές τους με συγκεκριμένα προγράμματα που, εδώ και περίπου 30 
χρόνια, δίνουν εφόδια με υποδειγματικό τρόπο στους μαθητές μας. 

Ξεκίνησαν τα τμήματα Δημιουργικής Απασχόλησης - Δημοτικό 

Την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου με χαρά και ενθουσιασμό οι μαθητές μας της Στ΄ 
τάξης παρέλαβαν τα διπλώματά τους για την επιτυχία τους στις εξετάσεις πι-
στοποίησης Αγγλικών του Cambridge, επιπέδου KET (Α2). Η συστηματική 
μελέτη και η διαρκής καθοδήγηση των έμπειρων καθηγητριών μας αποτέλεσαν 
καθοριστικούς παράγοντες για την απόκτηση του πτυχίου του British Council 
Greece. Είμαστε περήφανοι που τα παιδιά μας κατακτούν τους στόχους που 
βάζουν και για τους καρπούς που αποφέρουν οι κόποι τους. Μπράβο σε όλους 
για την εξαιρετική προσπάθεια! Congratulations guys!

Την Πέμπτη 9 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο μας άσκηση ετοι-
μότητας σε περίπτωση σεισμού στην οποία πήραν μέρος όλοι οι μαθητές και 
οι εκπαιδευτικοί του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου μας. Το κουδούνι έκτα-
κτης ανάγκης ήχησε και μόλις δόθηκε το σήμα, ξεκίνησε η διαδικασία άμεσης 
εκκένωσης των αιθουσών, σύμφωνα με το Σχέδιο Διαχείρισης Σεισμικού Κινδύ-
νου του Σχολείου. Με μεγάλη προσοχή, ψυχραιμία και υπευθυνότητα τα παιδιά 
ακολούθησαν τις οδηγίες των εκπαιδευτικών τους στη διαδρομή εξόδου, με 
σκοπό να φτάσουν σύντομα και με ασφάλεια στα σημεία συγκέντρωσης. 

Χαρούμενοι για τα πτυχία μας - Αγγλικά Στ΄ τάξη

Τι κάνω την ώρα του σεισμού; - Δημοτικό και Νηπιαγωγείο

Trick or treat? - Halloween Αγγλικά Δημοτικό

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/trick-or-treat-3637
https://www.protypa.gr/xekinisan-ta-tmimata-dimioyrgikis-apascholisis-3605
https://www.protypa.gr/ti-kano-tin-ora-toy-seismoy-3603
https://www.protypa.gr/chamogelame-gia-tis-epitychies-mas-3600
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«Γνῶθι σαὐτόν» έλεγαν οι αρχαίοι ημών πρόγονοι… Με αφορμή την Πα-
γκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας οι μαθητές μας του Δημοτικού εμπέδωσαν 
πολύ καλά το συγκεκριμένο ρητό. Τα παιδιά μας συμμετείχαν σε ποικίλες εκ-
παιδευτικές δράσεις, με στόχο την ευαισθητοποίηση και την κατανόηση της 
σημασίας της ψυχικής ισορροπίας και της αυτογνωσίας. Μέσα από μια σειρά 
ομαδικών δραστηριοτήτων μυήθηκαν αρχικά στην αναγνώριση και μετέπειτα 
στη διαχείριση των συναισθημάτων τους. Πιο συγκεκριμένα οι δράσεις που 
πραγματοποιήθηκαν ήταν: 

Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας Δημοτικό

Οι μαθητές της Α΄ τάξης γέμισαν το «κουτί της καρδιάς» με όμορφες αναμνή-
σεις και ευτυχισμένα πρόσωπα. Στη δραστηριότητα αυτή τα παιδιά μας έκοψαν 
καρδιές από λευκό χαρτόνι και ζωγράφισαν πάνω τους ό,τι τα κάνει να νιώθουν 
πραγματικά χαρούμενα: η οικογένεια, οι φίλοι,  τα αγαπημένα αντικείμενα. Στη 
συνέχεια, όσοι το επιθυμούσαν, παρουσίασαν τη ζωγραφιά τους στους συμμα-
θητές τους και εξήγησαν με λίγα λόγια γιατί έκαναν αυτή την επιλογή. Στο τέλος 
όλες οι καρδιές τοποθετήθηκαν στο «κουτί της καρδιάς μας», όπως ονομάστη-
κε, που αποτελεί πλέον σύμβολο χαράς και θετικών συναισθημάτων.

Το «κουτί της καρδιάς μου» - Α΄ τάξη

«Ένα κουτί µε πεταλούδες» άνοιξε και οι μαθητές μας της Β΄ τάξης μέσα από 
τις σελίδες του ομότιτλου βιβλίου μίλησαν για τα συναισθήματά τους. Τα χα-
ρούμενα, τα δύσκολα, τα ήσυχα, τα θυμωμένα έχουν όλα θέση μέσα µας κα-
θημερινά, γιατί όπως οι πεταλούδες έτσι κι αυτά χρειάζονται φροντίδα, για να 
μπορέσουν να πετάξουν. Μετά τη συζήτηση ακολούθησε η δημιουργία. Κάθε 
παιδί έκανε τη δική του ζωγραφιά προσπαθώντας να δώσει χρώμα και πραγ-
ματική διάσταση στα συναισθήματά του, με σκοπό να τα αγκαλιάσει όλα χωρίς 
φόβο. Το μήνυμα που θα θυμόμαστε από τη σημερινή ημέρα είναι ότι η ψυχική 
µας υγεία ανθίζει, όταν μαθαίνουμε να ακούμε και να αγαπάμε τον εαυτό µας.

Οι πολύχρωμες πεταλούδες - Β΄ τάξη

Οι μαθητές μας της Γ΄ τάξης πήραν μέρος σε πληθώρα δραστηριοτήτων, με 
σκοπό την ευαισθητοποίηση σε θέματα ψυχικής ανθεκτικότητας, συναισθη-
ματικής έκφρασης και επικοινωνίας. Οι δράσεις συνδέθηκαν διαθεματικά με 
τα μαθήματα της Γλώσσας, των Θρησκευτικών και των Εικαστικών. Αρχικά, τα 
παιδιά παρακολούθησαν τα εκπαιδευτικά βίντεο «Κρυφά σημάδια», «Ένα δια-
φορετικό βλέμμα στον κόσμο» και «Frida’s story of courage» και συζήτησαν για 
τη δύναμη της ψυχής, τη διαφορετικότητα και την αντοχή στις δυσκολίες. Έπει-
τα, δημιούργησαν έργα εμπνευσμένα από «Το δέντρο της δύναμης», έφτιαξαν 
το «παζλ της φιλίας» και συνέταξαν το συμβόλαιο της τάξης με σύνθημα «Με 
σεβασμό και αγάπη ανθίζουμε όλοι». 

Με καλοσύνη και αγάπη - Γ΄ τάξη

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

Καλλιεργούμε τον εαυτό μας

https://www.protypa.gr/to-koyti-tis-kardias-moy-3617
https://www.protypa.gr/oi-polychromes-petaloydes-3619
https://www.protypa.gr/i-psychiki-ygeia-chtizetai-kathe-imera-me-kalosyni-kai-agapi-3621
https://www.protypa.gr/eyaisthitopoiisi-kai-proagogi-tis-psychikis-ygeias-me-draseis-sto-scholeio-mas-3616
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Πώς διαχειριζόμαστε τον θυμό μας; - Στ΄ τάξη  

Κάνουμε την καθημερινότητα πολύχρωμη - Ε΄ τάξη
Οι μαθητές μας της Ε΄ τάξης χωρίστηκαν σε τέσσερις ομάδες και η κάθε ομά-

δα ζωγράφισε τις σκέψεις που κάνει ένας άνθρωπος, ανάλογα με τα συναισθή-
ματα που αισθάνεται. Η πρώτη  ομάδα ζωγράφισε «τα συναισθήματα του θυμού 
και της οργής» και επεξεργάστηκε τι νιώθουν, τι κάνουν και τι θα μπορούσαν να 
κάνουν οι άνθρωποι, όταν θυμώνουν. Η δεύτερη ομάδα κατέγραψε «άσχημες 
σκέψεις» που κάποιες στιγμές έρχονται στο μυαλό μας, τις οποίες στη συνέχεια 
αντικατέστησε με ευχάριστους λογισμούς. Η τρίτη ομάδα σχεδίασε κύκλους και 
οι μαθητές έγραψαν τι νιώθουν, όταν αισθάνονται αδύναμοι. Τέλος, η τέταρτη 
ομάδα σχεδίασε χαρούμενες φατσούλες εκφράζοντας την αισιοδοξία.

Δίνοντας μορφή στα συναισθήματα - Δ΄ τάξη
Οι μαθητές μας της Δ΄ τάξης μοιράστηκαν τις ανησυχίες τους, μίλησαν για τα 

συναισθήματά τους και τους έδωσαν μορφή. Αρχικά, σχεδίασαν και ζωγράφι-
σαν μικρά προσωπάκια δίνοντας σε καθένα από αυτά την έκφραση ενός από 
τα συναισθήματα που νιώθουμε καθημερινά, όπως είναι η χαρά, η λύπη, ο θυ-
μός κ.ά.  Στη συνέχεια, δίπλα στο κάθε προσωπάκι έγραψαν πότε αισθάνονται 
το κάθε συναίσθημα και συζήτησαν τις προσωπικές τους εμπειρίες. 

Στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων οι μαθητές μας της Στ΄ τάξης δη-
μιούργησαν ένα εκπαιδευτικό βίντεο που πραγματεύεται τη διαχείριση του 
θυμού και των κρίσεων. Ποιος είναι ο καλύτερος τρόπος αντίδρασης, όταν εί-
μαστε θυμωμένοι; Πώς διεκδικούμε το δίκιο μας; Τα παιδιά μας αντιλήφθηκαν 
ότι όταν αναγνωρίσουμε τα συναισθήματά μας και είμαστε σε θέση να προ-
σεγγίσουμε τον άλλον με ηρεμία, τότε μπορούμε να εκθέσουμε το πρόβλημα 
που μας απασχολεί με θετικό τρόπο και να επιτύχουμε μια γόνιμη επικοινωνία. 
Μαθαίνουμε, λοιπόν, να παίρνουμε τον χρόνο μας, να ακούμε και να συζητάμε 
με ευγένεια.

Η τέχνη που γεννάται μέσα από τις δυσκολίες

Την Τετάρτη 15, την Παρασκευή 17 και την Τετάρτη 22 Οκτωβρίου οι μα-
θητές μας των Α΄, Β΄ και Γ΄  τάξεων εξερεύνησαν τον «κόσμο» της Frida Kahlo 
κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στην έκθεση «Beyond the Icon», η οποία 
είναι αφιερωμένη στη μεξικανή καλλιτέχνιδα. Εκεί, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα και να κάνουν ένα «ταξί-
δι» στον χρόνο μέσα από ψηφιακές προβολές και εικονική πραγματικότητα. Σε 
αυτή την ιδιαίτερη εμπειρία άκουσαν την ιστορία της σπουδαίας ζωγράφου, 
γνώρισαν το έργο της και έμαθαν κρυφές πτυχές της ζωής της που αποτέλεσαν 
πηγή δημιουργίας για την ίδια. 

Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεις

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/ta-synaisthimata-3618
https://www.protypa.gr/me-aisiodoxia-kai-thetikes-skepseis-kanoyme-tin-kathimerinotita-polychromi-3620
https://www.protypa.gr/pos-diacheirizomaste-to-synaisthima-toy-thymoy-3610
https://www.protypa.gr/i-techni-poy-gennatai-mesa-apo-tis-dyskolies-3622
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«Κοίτα πόσα χρώματα!» - Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4» 

Τα ολυμπιακά αθλήματα - Δ΄ τάξη
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Μελέτης Περιβάλλοντος στις ενότητες «Αθλη-

τισμός-Πολιτισμός» και «Το σώμα μου», οι μαθητές μας της Δ΄ τάξης επισκέ-
φθηκαν το Ολυμπιακό Μουσείο τη Δευτέρα 6, την Τρίτη 7 και την Τετάρτη 8 
Οκτωβρίου. Εκεί, συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Επιστήμη Αθλη-
μάτων» και συζήτησαν για τους Ολυμπιακούς Αγώνες και για τα αθλήματα που 
περιλαμβάνονται σε αυτούς. Στη συνέχεια ακολούθησε το πιο συναρπαστικό 
μέρος αυτής της ημέρας. Τα παιδιά μας δοκίμασαν τις δεξιότητές τους στην 
ισορροπία, στην ευστοχία και στην ταχύτητα με τη βοήθεια ειδικών μηχανημά-
των προσομοίωσης. 

Για την ειρήνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα και την κοινωνική 
αλλαγή - Στ΄ τάξη

Την Τρίτη 14 και την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου οι μαθητές μας της Στ΄ τά-
ξης επισκέφτηκαν το Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης και συμμετείχαν στο 
βιωματικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Μαθαίνοντας για την ειρήνη, 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και την κοινωνική αλλαγή». Το «ταξίδι» στον χρό-
νο ξεκίνησε και τα παιδιά περιηγήθηκαν στις αίθουσες, όπου είδαν μοναδικά 
εκθέματα και ανακάλυψαν πτυχές της νεότερης ελληνικής ιστορίας μέσα από 
αυθεντικά τεκμήρια και αφηγήσεις. 

Πω πω, μα τόσα πολλά χρώματα! Τα μικρά μας του Παιδικού Σταθμού 
«Πρότυπα 2-4», στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Κοίτα πόσα χρώματα!», 
επισκέφθηκαν την Παιδική Βιβλιοθήκη Συνοικισμού Καραμπουρνάκι τη 
Δευτέρα 20 Οκτωβρίου. Τα παιδιά με μεγάλη περιέργεια και ενδιαφέρον εξε-
ρεύνησαν τον χώρο και περιμέναν με ανυπομονησία να απολαύσουν την αφή-
γηση του παραμυθιού. Αφού άκουσαν προσεκτικά την ιστορία, συμμετείχαν 
σε διαδραστικά παιχνίδια ψάχνοντας να βρουν τα χρώματα που υπήρχαν στις 
σελίδες του βιβλίου. Έτσι, πέρασαν ένα πολύχρωμο πρωινό γεμάτο γνώση.

Όλοι διαφορετικοί και όλοι ίσοι - Προνήπια
Την Τρίτη 13 και την Τετάρτη 14 Οκτωβρίου τα προνηπιάκια μας επισκέ-

φτηκαν το Κέντρο Συναισθηματικής Ανάπτυξης για παιδιά «Συναισθηματί-
ζειν». Μέσα από έναν καθρέπτη, το κάθε παιδί ξεχωριστά άρχισε να παρατηρεί 
τα δικά του μοναδικά χαρακτηριστικά και έπειτα εντόπισε διαφορές αλλά και 
ομοιότητες με τους συμμαθητές του. Στη συνέχεια όλοι χόρεψαν, ατομικά αλλά 
και σε ομάδες με τους φίλους τους. Κατόπιν, κάθε μαθητής παρατήρησε με 
προσοχή ένα πορτοκάλι που του δόθηκε και μετά τα ανακάτεψαν όλα μεταξύ 
τους. 

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/mathainontas-gia-tin-eirini-ta-anthropina-dikaiomata-kai-tin-koinoniki-allagi-3633
https://www.protypa.gr/ta-olympiaka-athlimata-3607
https://www.protypa.gr/koita-posa-chromata-3628
https://www.protypa.gr/oloi-diaforetikoi-kai-oloi-isoi-3632
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Είμαστε συνειδητοποιημένοι
καταναλωτές; - Β΄ τάξη 

Γινόμαστε ομάδα - Α΄ τάξη
Οι μαθητές μας της Α΄ τάξης μαθαίνουν να μοιράζονται, να εμπιστεύονται 

και να αγαπούν με όλη τους την καρδιά. Τον Οκτώβριο τα παιδιά συνέχισαν τα 
παιχνίδια συνεργασίας και ομαδοποίησης, με στόχο να δεθούν μεταξύ τους 
και να συμμετέχουν σε ομαδικές δράσεις. Έδωσαν ο ένας στον άλλον ένα μικρό 
μπαλάκι, ένωσαν τα χέρια τους και δημιούργησαν τον «κύκλο της φιλίας». Στη 
συνέχεια, με ένα κουβάρι και λόγια ενθάρρυνσης έμπλεξαν από την αρχή τον 
«ιστό της εμπιστοσύνης», στον οποίο χώρεσαν όλα τα πρωτάκια μας μαζί. Περ-
νάμε τόσο όμορφα, όταν είμαστε όλοι μια παρέα! 

Αισθανόμαστε, παίζουμε, μαθαίνουμε - Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 
2-4»

Την Πέμπτη 16 και την Τρίτη 21 Οκτωβρίου οι μαθητές του Παιδικού 
Σταθμού «Πρότυπα 2-4» επισκέφθηκαν την ομάδα “Little Messy Hands” 
και εξερεύνησαν τις αισθήσεις τους με πρωτότυπο και διασκεδαστικό τρόπο. 
Άφησαν τη φαντασία τους ελεύθερη και πειραματίστηκαν με το νερό και την 
άμμο στο messy play. Στη συνέχεια, με το sensory play διέγειραν την ακοή, την 
όραση, την αφή, και τη γεύση τους αναπτύσσοντας τις λεπτές κινητικές τους 
δεξιότητες. Ακόμα, συνεργάστηκαν ομαδικά και εκφράστηκαν δημιουργικά 
πλάθοντας πηλό και πλαστελίνη στο clay play.

Οι μαθητές μας της Β΄ τάξης μπήκαν στον ρόλο των διαφημιστών και ανέ-
λαβαν να ερευνήσουν την αγορά, ώστε να μάθουν τα πάντα για τη σωστή προ-
ώθηση προϊόντων. Σε πρώτο στάδιο ξεκίνησαν να διαβάζουν τις εμπορικές συ-
σκευασίες, με σκοπό να σημειώσουν τα συστατικά που περιέχει το κάθε αγαθό. 
Σιγά σιγά άρχισαν να γνωρίζουν και να εξοικειώνονται με τους μηχανισμούς 
παραγωγής δημιουργικών ιδεών, που έχουν ως στόχο να κεντρίσουν το ενδια-
φέρον του καταναλωτή. 

«Η καρδιά μου μιλάει: Ακούω, νιώθω, είμαι» - Νηπιαγωγείο
Από τη Δευτέρα 13 έως την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο της 

θεματικής ενότητας «Η καρδιά μου μιλάει: ακούω, νιώθω, είμαι», τα προνηπι-
άκια μας άρχισαν να εξερευνούν τα συναισθήματα, με σκοπό να κατανοήσουν 
τον εσωτερικό τους κόσμο με δημιουργικό και διασκεδαστικό τρόπο. Οι μικροί 
μας μαθητές καθοδηγούμενοι από ήρωες παραμυθιών και μελωδίες κλασικής 
μουσικής εκφράστηκαν ελεύθερα λέγοντας  πώς αισθάνονται. Φτιάξαμε και το 
«κουτί του θάρρους» και αφού συζήτησαν τους φόβους τους, τους ζωγράφισαν 
και τους έβαλαν εκεί, μαθαίνοντας να τους αντιμετωπίζουν με γενναιότητα. 

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/aisthanomaste-paizoyme-mathainoyme-3636
https://www.protypa.gr/ginomaste-omada-3639
https://www.protypa.gr/eimaste-syneiditopoiimenoi-katanalotes-3640
https://www.protypa.gr/i-kardia-moy-milaei-akoyo-niotho-eimai-3638
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Προσφέρουμε στον «Αδέσποτο πλανήτη» - Νηπιαγωγείο

Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»
Στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Ανακαλύπτω τον κόσμο με τις αισθήσεις 

μου», τα μικρά μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» παρακολούθησαν 
τη θεατρική παράσταση «Το Ξενοδοχείο των Συναισθημάτων» την Πέμπτη 
23 Οκτωβρίου. Αφού γνώρισαν τα συναισθήματα, έμαθαν ότι είναι πολύ σημα-
ντικό να καταφέρουμε να τα διαχειριζόμαστε, όπως ακριβώς κάνει ο ξενοδόχος 
με το ξενοδοχείο του στο έργο. Ο κάθε χαρακτήρας αποδέχθηκε το συναίσθημά 
του και στη συνέχεια κλήθηκε να το ελέγξει με τη βοήθεια των μικρών θεατών, 
οι οποίοι συμμετείχαν στα διαδραστικά παιχνίδια που ακολούθησαν. 

Τι είναι τα ηφαίστεια και πώς δημιουργούνται; - Β΄ τάξη
Στα άδυτα της γης «ταξίδεψαν» οι μαθητές μας της Β΄ τάξης με αφορμή το 

κείμενο του μαθήματος της Γλώσσας «Ο αστροναύτης». Εσείς γνωρίζετε πώς 
σχηματίζονται τα ηφαίστεια; Εντυπωσιασμένα τα παιδιά μας έμαθαν ότι αυτά 
βρίσκονται συνήθως στα σημεία όπου δύο ή τρεις τεκτονικές πλάκες συγκρού-
ονται ή απομακρύνονται και στη συνέχεια συζήτησαν για το εσωτερικό του 
πλανήτη και είδαν τι κρύβεται κάτω από την επιφάνειά του. Έπειτα, πήραν πλα-
στελίνη, έβαλαν φαντασία και δημιούργησαν τη δική τους υδρόγειο σφαίρα 
που περιλαμβάνει τον πυρήνα, τον μανδύα και τον φλοιό!

Την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου οι μαθητές μας του Νηπιαγωγείου με μεγάλη 
χαρά υποδέχθηκαν την εθελόντρια της φιλοζωικής οργάνωσης «Αδέσπο-
τος Πλανήτης»! Γονείς, παιδιά και εκπαιδευτικοί του Σχολείου μας έγιναν μια 
μεγάλη αγκαλιά αγάπης για τα τετράποδα φιλαράκια μας συγκεντρώνοντας 
απαραίτητα αγαθά, τα οποία παρέδωσαν. Μια έκπληξη περίμενε όμως και τα 
μικρά μας: η γνωριμία με τον Όσκαρ, ένα σκυλάκι το οποίο υιοθετήθηκε από 
εκπαιδευτικό μας. Η ιστορία υιοθεσίας του ήταν συγκινητική και τα παιδιά μας 
έμαθαν στην πράξη πώς μπορούμε να φροντίζουμε ένα ζωάκι, να του προ-
σφέρουμε προσωρινή φιλοξενία ή να του χαρίσουμε ένα μόνιμο σπίτι γεμάτο 
ζεστασιά.

Τα ψαράκια μας - Νηπιαγωγείο
Μικρά ενυδρεία με χαριτωμένα ψαράκια έφεραν μεγάλο ενθουσιασμό 

στους μαθητές μας του Νηπιαγωγείου. Τα προνηπιάκια μας με χαρά καλω-
σόρισαν στις τάξεις τους τα νέα τους «φιλαράκια» που θα είναι μαζί τους όλη 
τη χρονιά. Η ψαρο-παρέα που υιοθέτησαν θα γίνει σημείο αναφοράς για συζή-
τηση και ανάληψη ευθύνης. Τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά στη φροντίδα των 
ψαριών, μαθαίνοντας βιωματικά τι σημαίνει σεβασμός στη ζωή, συνεργασία και 
συνέπεια. Μια εμπειρία γεμάτη υδάτινες ανακαλύψεις και καθημερινή μάθηση 
στην πράξη!

Το ξενοδοχείο των συναισθημάτων»
για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/ti-einai-ta-ifaisteia-kai-pos-dimioyrgoyntai-3641
https://www.protypa.gr/to-xenodocheio-ton-synaisthimaton-3644
https://www.protypa.gr/prosferoyme-ston-adespoto-planiti-3631
https://www.protypa.gr/ta-psarakia-mas-3612
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Ένα τηλεσκόπιο για τα συναισθήματα - Β΄ τάξη

Προνήπια 
Από τη Δευτέρα 6 έως την Παρασκευή 10 Οκτωβρίου τα προνηπιάκια μας, 

στο πλαίσιο της ενότητας «Νοιαζόμαστε για τα ζώα. Φροντίζουμε τα αδέσποτα», 
συζήτησαν στην τάξη για τις ανάγκες που έχουν στην καθημερινότητά τους τα 
ζωάκια συντροφιάς και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Στη συνέχεια, 
τα παιδιά μας πήραν μέρος σε παιχνίδια μίμησης ζώων. Ακόμα, στη Θεατρική 
Αγωγή καλλιέργησαν την ενσυναίσθησή τους, ερμηνεύοντας σωστές και λαν-
θασμένες συμπεριφορές απέναντι στα ζώα. Έπειτα, προσπάθησαν να «σώσουν» 
τα «ζωάκια» που είχαν πέσει στις λάσπες κι η αποστολή τους ολοκληρώθηκε 
όταν τα καθάρισαν όλα. 

Η σημασία της μεσογειακής διατροφής - Νήπια
Την Τετάρτη 1 και την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο του προγράμμα-

τος «Κάνε ένα βήμα για την υγιεινή διατροφή», τα νηπιάκια μας επισκέφτηκαν 
τη μονάδα παραγωγής «Μπάρμπα Στάθης» και έμαθαν για τα «μυστικά» των 
υγιεινών προϊόντων. Εξοπλισμένα με τα απαραίτητα καλύμματα κεφαλής και 
ποδιές, τα παιδιά μας ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου και 
είδαν πώς οι εκλεκτοί καρποί από τη σπορά φτάνουν στο σπίτι μας. Γνώρισαν 
τα στάδια αγροτικής παραγωγής, πληροφορήθηκαν για τη θρεπτική αξία των 
λαχανικών και ενημερώθηκαν για το κρίσιμο ζήτημα της σπατάλης τροφίμων. 

Τα μάτια της καρδιάς πάντα βλέπουν πιο καθαρά και αναγνωρίζουν τα βαθιά 
συναισθήματα των αγαπημένων μας. Οι μαθητές μας της Β΄ τάξης, έχοντας 
ως σκοπό να παρατηρήσουν πώς αισθάνονται οι συμμαθητές τους, έφτιαξαν 
το δικό τους «τηλεσκόπιο της καρδιάς». Τι βλέπουμε όμως με αυτό; Ένα παιδί 
είναι μόνο του στο διάλειμμα. Τι κάνουμε; Τα παιδιά μας με ενσυναίσθηση απά-
ντησαν ότι «Χαρίζουμε ένα χαμόγελο» και «Προσφέρουμε την παρέας μας», 
κατανοώντας πως με απλές πράξεις ομορφαίνουμε την ημέρα κάποιου. Μέσα 
από εικόνες και μικρά σενάρια της καθημερινότητας έμαθαν να αναγνωρίζουν 
πώς νιώθει ο άλλος και να προτείνουν ενέργειες καλοσύνης. 

Νιώθουμε το φθινόπωρο με όλες μας τις αισθήσεις - Νήπια
Κλείστε τα μάτια και θα νιώσετε τους ήχους του φθινοπώρου. Από τη Δευ-

τέρα 29 Σεπτεμβρίου έως την Παρασκευή 10 Οκτωβρίου τα νηπιάκια μας 
άφησαν τις αισθήσεις τους ελεύθερες και άκουσαν το θρόισμα των φύλλων, την 
ψιλή βροχή και τον απαλό αέρα. Κατά τη διάρκεια της θεματικής ενότητας «Το 
φθινόπωρο μέσα από τις αισθήσεις» τα παιδιά μας γνώρισαν τις αλλαγές της 
φύσης και εξερεύνησαν κάθε πτυχή της νέας εποχής μέσα από παιχνίδια και 
βιωματικές δραστηριότητες. 

Πώς θα βοηθήσουμε τους τετράποδους φίλους μας; 
για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/kane-ena-vima-gia-tin-ygieini-diatrofi-3604
https://www.protypa.gr/pos-tha-voithisoyme-toys-tetrapodoys-filoys-mas-3608
https://www.protypa.gr/to-tileskopio-tis-kardias-3615
https://www.protypa.gr/to-fthinoporo-mesa-apo-tis-aisthiseis-3611
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1, 2, 3… Μαθαίνουμε να μετράμε - Α΄ τάξη

Οι μαθητές μας της Α΄ τάξης με βιωματικό τρόπο καλλιέργησαν τη μαθηματική τους σκέψη και διασκέδασαν μαθαί-
νοντας. Τα παιδιά μας γνώρισαν τους αριθμούς από το 1 έως το 10 και στη συνέχεια τους παρουσίασαν συμμετέχοντας 
σε θεατρικά παιχνίδια. Τα μαθηματικά έγιναν πανεύκολα και τα νούμερα και τα γεωμετρικά σχήματα απέκτησαν τη δική 
τους τρισδιάστατη μορφή. Τα πρωτάκια μας χρησιμοποιώντας τη φαντασία τους σχημάτισαν τους αριθμούς με πολύ-
χρωμες πλαστελίνες αλλά και με το σώμα τους, προσεγγίζοντας τον κόσμο των αριθμών μέσω της τέχνης.

Εμπνεόμαστε και δημιουργούμε
Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

Οι μαθητές μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» εμπνεύστηκαν από 
τη μαγεία των χρωμάτων και των σχημάτων του Ανρί Ματίς και όλοι μαζί δημι-
ούργησαν τον δικό τους μοναδικό πίνακα. Οι μικροί μας καλλιτέχνες άφησαν τη 
φαντασία τους ελεύθερη, πειραματίστηκαν με τα χαρτόνια και ολοκλήρωσαν το 
έργο τους, το οποίο έφτιαξαν ειδικά για το φετινό ημερολόγιο του Σχολείου μας.  

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/empneomaste-kai-dimioyrgoyme-3645
https://www.protypa.gr/1-2-3-mathainoyme-viomatika-toys-arithmoys-3614

